

## **Hatvan, Grassalkovich-Hatvany-kastély**

A 18. században épült hatvani, egykori kastély sorsát kevésbé elhanyagoltsága, sokkal inkább „túlhasználtsága” sodorta végveszélybe. Az épületben elhelyezett kórház a becses barokk kastély belső tereinek teljes felszámolásával járt. Az épület megújulását a neki szánt új rendeltetés – a Széchenyi Zsigmond Kárpát-medencei Magyar Vadászati Múzeum – tette lehetővé. A helyreállítást az épület történetének gondos kutatása előzte meg. Mivel a korábbi barokk, ill. a későbbi neobarokk állapot egyike sem volt teljesen helyreállítható, az új rendeltetés kielégítésére a korábbi korszakok megoldásai között „egyensúlyozó” térrendszert hoztak létre a tervezők. Dicséretes, hogy a múzeumi funkcióra a korábban elhanyagolt pincerendszert, valamint a magtár kérszintes terét is bevonták. A Hatvany-család tevékenységét bemutató térsor és a barokk konyha az épület egykori enteriőrjeinek jellegét is bemutatja. Figyelemre érdemes a parkba az 1950-es és 60-as években beépített, a kastélykerttől idegen épületek megtartása is. A bontás helyett megfelelő funkcióval látták el őket, és felújításuk magas építészeti színvonalon történt, így gazdagítani és javítani tudják az összképet. Megtartásuk az egykori értékes park méltó érzékeltetését sem zavarta, így különleges állapot jöhetett létre: az együttes három fő korszakának, a barokk, a historizmus és a 20. század második felének hiteles kollázsa.

**A hatvani kastély sorsának rendezése követendő például szolgálhat más pusztuló kastély-együttesek és kertek helyreállításához és újrahasznosításához: az ICOMOS Magyar Nemzeti Bizottság a helyreállítást ICOMOS-díjban részesíti.**

Közreműködők:

Építésztervezők: Albert Tamás, Wittinger Zoltán (Forster Központ), Kiss Gyula, Járomi Irén

Kerttervező: Szabadics Anita, tájépítész

Restaurátor: Erdei József (Ebh Invest Kft.)

Kivitelező: Szeivolt István (Épkar Zrt.)

Műemlék-felügyelők: Dörgő Erzsébet és Kurczveil Mária

A díjat átvették:

Szabó Zoltán, államtitkár, Hatvan város volt polgármestere

Horváth Richárd jelenlegi polgármester

Nagy Ferenc, Magyar Vadászati Múzeum ügyvezető igazgatója

# KÉPEK

Arnóth Ádám fotói

